

Ingenico: Luciano Cavazzana nominato Amministratore Delegato

Il CdA di Ingenico Italia ha nominato Luciano Cavazzana Amministratore Delegato della Società

Milano, 9 maggio 2011 – Il Consiglio di Amministrazione di **Ingenico Italia S.p.A.**, azienda leader nel settore dei sistemi di pagamento elettronico e consociata del Gruppo Ingenico S.A., quotato alla Borsa di Parigi (*Euronext FR 0000125346 - ING*), ha nominato in data 4 maggio 2011 l'Ingegner **Luciano Cavazzana**, già Direttore Generale, alla carica di **Amministratore Delegato**.

Nato nel 1957, laureato in Ingegneria Elettronica al Politecnico di Milano con specializzazione in Telecomunicazioni, **Luciano Cavazzana** ha iniziato a occuparsi di POS (terminali di pagamento



elettronico) e di Smart Card nel 1990, acquisendo significative professionalità e ricoprendo progressivamente ruoli sempre più rilevanti. Oggi annovera una consolidata esperienza professionale, equamente divisa tra le reti di telecomunicazioni e i sistemi di pagamento elettronico.

Dal 2000, in qualità di Direttore Generale di Ingenico Italia, ha affrontato con successo la sfida di costituire in piena autonomia la consociata italiana del Gruppo Ingenico, con l'obiettivo di diventare il primo fornitore di POS in Italia: obiettivo raggiunto già dal 2004, anno in cui Ingenico Italia ha conquistato la leadership nazionale, confermata oggi dall'importante traguardo di 1.800.000 unità vendute. Nel 2010 Ingenico Italia ha fatturato oltre 54 Milioni di Euro, avendo distribuito solo nello scorso anno più di 300.000 terminali di pagamento (circa l'80% del mercato – stima della Società).

La nomina ad Amministratore Delegato del Consiglio di Amministrazione è un riconoscimento dei successi ottenuti da Ingenico sul mercato italiano negli ultimi anni e, nello stesso tempo, è un ulteriore sprone per cogliere le opportunità che sorgeranno in futuro.

Il nuovo ruolo di Luciano Cavazzana permetterà all'Azienda di affrontare con ancora maggiore decisione le nuove sfide che si presenteranno sia nell'area dell'evoluzione dell'offerta, con nuovi prodotti e nuove value propositions, che nel settore dei servizi.



Ingenico Italia è la consociata italiana del Gruppo Ingenico (Ingenico S.A.), società specializzata nella progettazione e nello sviluppo di terminali e sistemi di pagamento elettronico, quotata alla Borsa di Parigi (Euronext FR 0000125346 - ING).

Costituita nell'Ottobre 2000, opera nel settore bancario, individuato come mercato principale, fornendo terminali in grado di gestire, presso gli esercizi commerciali, tutte le transazioni di pagamento svolte con carte di credito, di debito (PagoBancomat), privative (loyalty) e contactless. Propone soluzioni complete e innovative anche per i settori Retail, Petrol, Trasporti, Pubblica Amministrazione e Servizi.

Cresciuta negli anni fino a diventare leader di mercato in Italia, la Società mantiene ancora significative prospettive di crescita grazie all'impegno nella ricerca di nuove soluzioni e alla disponibilità di prodotti certificati EMV, Consorzio Bancomat, PCI-PTS, PayPass e PayWave.

Dal 2008 Ingenico Italia coordina anche le attività della filiale svizzera (Ingenico Suisse).

La Società fornisce servizi di assistenza e post-vendita su tutti i terminali installati: per queste attività Ingenico si avvale della collaborazione della propria controllata Epos Italia (<u>www.epositalia.it</u>), Società di Servizi specializzata nella gestione di apparati bancari.

Ingenico S.A. e Epos Italia sono certificate ISO9001:2008.

Per ulteriori informazioni:

Ufficio Stampa Ingenico

Linda Tempesta Communication Manager Via G. Stephenson 43/A - 20157 Milano (MI) Tel. 02.332036.26 - Fax 02.332036.50 e-mail: linda.tempesta@ingenico.com

web: www.ingenico.it